附件1：

2012年度团组织情况

统计及团组织基层数据采集工作的说明

一、团组织基层干部情况表填写要求
【姓名】录入在公安户籍管理部门登记注册的、正在使用的团干部姓名全称，用字要固定，不能用同音字代替。

【身份证号】录入该团干部在公安户籍管理部门登记注册的身份证号码。

【民族】选择该团干部归属的、国家认可的、在公安户籍管理部门登记注册的民族，如超出数据库选项范畴，可在备注内说明。

【出生年月】录入该团干部在公安户籍管理部门登记注册的、在人事档案中记载的并经组织、干部、人事部门确认的出生年月日，按公历录入，采用“年月日”格式，如“1981/11/20”，表示1981年11月20日。

【是否专职团干部】（基层组织版）选择该团干部是否专职团干部。专职团干部指该干部所占编制为本级团组织编制，且实际工作中主要从事团的工作。（团委书记基本都是）

【政治面貌】选择该团干部的政治面貌，包括中共党员、中共预备党员、共青团员，年龄超过28周岁且不是党员的团干部选择共青团员。

【团内现任职务】选择该团干部在同级团的委员会内的现任职务。

【任现职方式】（基层组织版）选择该团干部任现职的方式，包括选举产生和组织任命。其中“选举产生”指通过团员大会、团员代表大会或团员代表会议投票，经多数通过后确定干部任职的方式；“组织任命”指组织人事部门按照干部管理权限规定，通过委任、考任、聘任等形式确定干部任职的方式。

【全日制学历】选择该团干部在国家认可的国内外各类教育机构接受全日制正式教育并取得学历证书的学习经历名称，以已取得的学历证书为凭证填写，正在攻读的学历不填写。

【全日制学校】选择为该团干部颁发全日制教育学历证书的教育机构名称。

【在职教育学历】选择该团干部在国家认可的国内外各类教育机构接受在职教育并取得学历证书的学习经历名称，以已取得的学历证书为凭证填写，正在攻读的学历不填写。

【在职教育学校】选择该团干部获得在职教育学历的教育机构名称。

【移动电话】录入该团干部的移动电话，不多于11位半角数字。

二、团组织基层数据情况表填写要求
【姓名】录入在公安户籍管理部门登记注册的、正在使用的团员姓名全称，用字要固定，不能用同音字代替。

【身份证号】录入该团员在公安户籍管理部门登记注册的身份证号码。

【民族】选择该团干部归属的、国家认可的、在公安户籍管理部门登记注册的民族，如超出数据库选项范畴，可在备注内说明。

【出生日期】录入该团员在公安户籍管理部门登记注册的出生年月日，按公历录入，采用“年月日”格式，如“1984/01/01”，表示1984年1月1日。

【政治面貌】选择该团员的政治面貌，包括中共党员、中共预备党员、共青团员，已经入党的团员选择中共党员或中共预备党员。

【入党年月】录入按党章规定该团员入党的日期，按公历录入，采用“年月”格式，如“2006/11”，表示2006年11月。

【入团年月】录入按团章规定该团员入团的日期（支部大会通过之日起），按公历录入，采用“年月”格式，如“2006/11”，表示2006年11月。

【全日制学历】选择该团员在国家认可的国内外各类教育机构接受全日制正式教育并取得学历证书的学习经历名称，以已取得的学历证书为凭证填写，正在攻读的学历不填写。

【团员所在领域】选择该团员主要从业领域，学生团员选择“学校”，无业人员或从业领域不在候选范围之内的选择“其他”。

【移动电话】录入该团员的移动电话，限11位半角数字。
三、其他填写要求:

1、所有纸质稿请各院到青年之家自行下载；

2、《团员情况统计表》中，“现有团员总数”为各院全体团员数，除一般团员情况外还包括从外专业新转入的团员数及有团籍的党员数（一般小于28周岁的党员均有团籍,如附件1中 “是否党员”一栏中若为“是”则“是否团员”一栏填“是”）。“团籍注册数”指在本院已注册团籍的团员数，一般“总数”大于等于“团籍注册数”;

“团员入党情况”中，“申请入党数”只指在2011.10-2012.9（含2012.9，以下同）此时间段内写入党申请书的团员；“团员入党数”及“经推优入党数”指从2011.10-2012.9此段时间内入党的人数并且二者一般相等；“有团籍的党员数”一般指2011.9之前从大一到大四的所有党员数（包括预备党员，不包括已满28周岁退团的党员数）。

“流动团员”中，“流出数”只指休学、被开除或没有按照正常转接关系而出团籍的团员数，“流入数”在大一到大四期间内一般为“0”。

除教工直属团支部、机关团总支外，各学院团委团情统计对象均为各年级学生，不需要考虑专职团干等情况。
                                             共青团南京林业大学委员会

                                                   二〇一二年十月
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